



El domingo se ocupó Llanes y otros pueblos de la costa asturiana Las fuerzas del frente de León establecen contacto con las del Oeste de Santander

F. E. T. y de las JONS, de enhorabuena

En otro lugar de este mismo número, se publica un manifiesto que la Junta de Mando de la J. A. P. de Avila dirige a quienes han militado en las filas de esta organización, exhortándoles a que, para el mejor servicio de España, se incorporen, sin reservas de ninguna clase a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Del alto espíritu que en tal escrito se refleja, juzgará el lector. No necesita ponderaciones. Se alaba por sí solo.

Queremos sin embargo recoger la lección que los miembros de la mentada Junta ofrecen aconsejando a los que fueron sus seguidores que ingresen y al solicitar ellos mismos su ingreso en F. E. T. y de las JONS. Recoger la lección y señalar su trascendencia.

Al quebrantarse definitivamente en abril de 1931 todo un conjunto de tradiciones seculares que venían resquebrajándose desde casi dos siglos antes, los españoles que sentían en toda su gloria y en todo su dolor la España auténtica de los días imperiales se agruparon en un solo haz para luchar por ella y restaurarla con bríos renovados.

Nació así «Acción Nacional» donde se dieron cita todos los españoles rectos en su pensamiento y en su propósito.

Pronto sin embargo hubo algunas separaciones. La Comunión Tradicionalista y Renovación Española, dos porciones selectas del conglomerado, recabaron su libertad de acción. Surgió luego, Falange Española.

Muchos, de los que sentían sinceramente a España, fueron a tales grupos, pero la gran mayoría quedaron luchando por el ideal común encuadrados en Acción Popular.

Y así, unas veces por distintos caminos, bien unidos y compenetrados en no pocas ocasiones, todos estos grupos mantuvieron la esencia y tradiciones de España frente a los demoleedores y extranjerizantes.

Al coronarse con el Movimiento Nacional glorioso, como con gesto heroico, la serie de esfuerzos realizados durante cinco años, todos los españoles, dondequiera que se hallaban encuadrados, acudieron exactos a la cita y con el mismo entusiasmo y con igual bravura cogieron el fusil y supieron morir por Dios y por España.

Puras razones de oportunidad y de momento—que no de substancia y de doctrina—determinaron que el nuevo Estado se organizase políticamente mediante la integración de Falange Española y la Comunión Tradicionalista.

Renovación Española y Acción Popular, como tales grupos, quedaban fuera de la organización que acababa de surgir.

Y de esta manera quedaban fuera también de la vida y de la acción política—política en su recto sentido aristotélico—una inmensa muchedumbre de los mejores españoles.

No pasó—no podía pasar—inadvertida esta situación al genio del Caudillo y del mismo modo que había invocado la sangre de los héroes y de los mártires para pedir la unión de todos los españoles, dictó su ley para que todos tuviesen un puesto en la organización política que ha de restaurar los valores auténticos de España.

No cabe ser espectadores en la ingente tarea de la reconstrucción patria. Tenemos todos el inexcusable deber de ser agonistas ya que no reunamos méritos para ser protagonistas en ella. Luchadores y trabajadores incansables hasta levantar lo más arrriba posible todo lo derribado y destruido por la revolución.

Y esta tarea grandiosa no tolera ni partidos, ni espectadores. Todos a una y todos juntos, con una misma fe y un sólo propósito.

No es lícito, por tanto, que nadie se quede al margen y mucho menos que pueda abrigar deseos de secta o de camarilla. España quiere catedrales y no capillas. Los quiere y los necesita a todos bajo la bóveda grandiosa de su cielo purísimo, al aire, a la intemperie, derramando hasta la última gota de sangre para hacer una Patria más justa y con calor de hogar.

Y si a nadie es lícito permanecer ausente, menos lo será a los que por sus méritos y su valer están obligados a dar más.

Tuvo Acción Popular, ya extinguida, hombres meritorios. Jóvenes nacidos a la vida política en plena revolución, movidos sólo por el deseo de servir a Dios y a España. Muchos—Federico Salmón, Bermúdez Cañete, Luis Lucía, Bosch Marín, Ricardo Cortés...—rubicaron ya con su sangre de mártires su fe y su propósito.

Las masas que fueron fieles a estos hombres estando identificados con ellos han de ir al puesto que tienen la obligación y el derecho de ocupar.

No cabe admitir que ninguna porción aún la más insignificante de los mejores quede fuera de la tarea común. Si ellos faltan, forzosamente tendrán que emprender esta labor los peores y los más osados. Y el esfuerzo resultará estéril.

Por eso la determinación de la Junta de Mando de la J. A. P. de Avila tiene que alegrar a todos. Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha de recibir así una nueva aportación de esfuerzos valiosos. F. E. T. y de las JONS está, pues, de enhorabuena y con ella estamos todos los españoles.

FRENTE DE ARAGON

Avanzamos por Villamayor y Mediana y resistimos en Belchite

ZARAGOZA.—Era un muchacho como de unos 15 años, flacucho y desmedrado que miraba con aire triste y agradecido al par. Estaba en un grupo de soldados que le agasajaban derrochando buen humor.

Acababa de pasarse de las filas enemigas. Los rojos le habían arrancado de su casa; le dieron un fusil con el que apenas podía cargar y jaló el

El muchacho fué a la guerra; estuvo en primera línea y en el instante primero que se le ofreció propicio, jugándose todo, se pasó a las líneas nacionales.

Nuestros soldados lo han acogido con cariño. Inspiraba lástima y al verse tan solícitamente atendido, en contra de cuanto tuvo que sufrir en el campo rojo, el muchacho no supo hacer más que una cosa: echarse a llorar.

El sábado se hicieron algunos pequeños avances en Aragón

Primeros datos del material cogido en Santander: 105 cañones, 22 carros de combate, 230 ametralladoras, 450 fusiles ametralladores y 30.000 fusiles

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 4 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: Algunos tiroteos en el sector de Oviedo.

Frente de León: Se han ocupado importantes posiciones en Posada de Valdeón, el pueblo de Cordiñanes y otras posiciones al Oeste sobre el Valle de Caín.

Frente de Santander: Han continuado hoy su avance nuestras columnas, sin que hasta ahora haya noticias de la línea que han alcanzado, sabiéndose únicamente que una de ellas había ocupado el campo de aviación de Llanes y que seguía avanzando.

EJERCITO DEL CENTRO.—En el frente de Aragón se ha avanzado la línea de posiciones que se ocupó ayer en el sector de Zuera.

Al Sur del Ebro, nuestras columnas han seguido avanzando lentamente, desalojando al enemigo de sucesivas posiciones y causándole elevadísimo número de bajas.

El sector de Belchite siguen rechazándose los ataques del enemigo, que sufre grandes pérdidas.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—El enemigo, castigadísimo en sus ataques de días anteriores a nuestras posiciones se ha limitado hoy a tirotear a distancia y cañonear en algunos sectores.

Salamanca, 4 de septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 5 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental fué ayer derrotado el enemigo en Tarrellano, castigándosele duramente y obligándole a retroceder tan precipitadamente que abandonó en el campo de la acción muchos muertos y heridos que fueron recogidos por nuestras tropas.

Se ocuparon todos los pueblos próximos a la costa hasta la línea La Portella-La Galguera y el aeródromo de Llanes.

Hoy ha proseguido nuestro avance hacia el Oeste. Se ha ocupado Llanes y a la hora de dar el parte se había alcanzado la línea Poa-Parres.

En la zona Sur, nuestras tropas se dedicaron a la limpieza de la zona recientemente ocupada. El número de prisioneros y presentados pasa de 500. En el sector occidental sólo ha habido algunos tiroteos y cañoneos.

Frente de León: Se ha llevado a cabo un reconocimiento por la carretera de Portilla a Vega de Liébana estableciendo contacto las fuerzas de León con las de la parte occidental de Santander y recorriendo aquéllas los pueblos de Rejo, Enterrías y Soberado regresando a Vega sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: En el día de hoy no ha variado la situación, habiéndose dedicado nuestras tropas a la consolidación de las posiciones últimamente ocupadas y a rechazar los ataques de enemigo.

En los demás frentes sin más novedad que la presentación en nuestras filas de 27 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Peñarroya algunos tiroteos y cañoneos.

Salamanca, 5 de septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

ADICION AL BOLETIN DEL DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Nuestros servicios de recuperación, que trabajan intensamente en la provincia de Santander encontrando grandes dificultades para llevar a feliz término su labor por la enorme cantidad de material de guerra abandonado por el enemigo y las dificultades que presentan los transportes, han podido sin embargo dar ya un avance del material importante y que es el siguiente: 105 cañones en perfecto estado, de diferentes calibres. 22 carros de combate, entre ellos varios de modelo ruso con cañón. 230 ametralladoras. 450 fusiles ametralladores. 30.000 fusiles, la mayoría de calibre 7'92.

El servicio de recuperación continúa su labor, de la que se dará cuenta en días sucesivos, conforme vaya dando datos concretos con el resultado de su trabajo.

Obrero: Necesitas de la Patria, como necesitas de la familia. Serás FUERTE Y PODEROSO, cuando pertenezcas a una NACION FUERTE Y PODEROSA. Obrero: No olvides que la Patria y la Familia TE REPRESENTAN.

Como este rapaz que se ha jugado la vida para evadirse, llegan sin cesar soldados que aprovechan cualquier ocasión para evadirse de la tiranía roja. Y todos ellos confirman el gran chasco que se han llevado los marxistas. Creían que dados los enormes contingentes de hombres y la enor-

me cantidad de material de que disponían habría de ser cosa fácil arrojar al Ejército nacional, pero se han encontrado que las cuentas no les han salido ni siquiera medianamente. Aquel violento ataque desencadenado a todo lo largo del frente aragonés. Continúa en la 4.ª página

Los focos rojos de Asturias, tienen contados sus días

SAN VICENTE DE LA BARQUERA, 5.—Otras dos jornadas magníficas de triunfo han logrado nuestros invictos soldados por tierras de Asturias.

Llanes, una de las mejores ciudades del Principado ha sido ya recobrada para España merced al valor indomable de las Brigadas navarras.

El sábado habían quedado nuestras fuerzas a 5 kilómetros de Llanes. Habían ido siguiendo la línea de la costa y dejando fácilmente a retaguardia todos los pueblecitos del litoral.

El gran obstáculo para el avance de las tropas nacionales estaba en los destrozos causados por los dinamiteros en todos los puentes del camino. Pero nuestros ingenieros—en cuyo honor no se podrá nunca decir lo suficiente—con agilidad maravillosa han dejado rápidamente expedito el camino. Casi no acierta uno a explicarse como es posible que por estos puentes improvisados que parecen destinados a hundirse apenas pongamos en ellos un pie, pueden pasar los pesados camiones que conducen toda la impedimenta de guerra.

El sábado quedó ocupado el aeródromo de Llanes y en inminente caída, el pueblo. Y en efecto el domingo por la mañana, nuestras fuerzas hicieron su entrada triunfal en el magnífico pueblo asturiano, de casas señoriales.

La gente, las pocas mujeres que en el pueblo quedaban, recibieron a los valientes soldados españoles con muestras de agradecimiento mientras pedían justicia contra los bárbaros y los asesinos que han sembrado de dolor y de espanto aquella infeliz comarca.

Los rojos antes de huir hacia Ribadesella, se llevaron consigo a las personas de derechas que tenían encarceladas, a las personas decentes que trajeron desde Santoña y a unas treinta mujeres que habían encerrado en la iglesia, muchos meses antes, por el grave delito de confesar su fe.

Hacia Ribadesella se ha ido, destruyendo cuanto a su paso encuentran, pero nuestros soldados, incansables, los siguen sin darse al reposo y hoy mismo las avanzadas nacionales estaban ya a más de diez kilómetros de Llanes, el pueblo conquistado esta mañana.

En éste los edificios han sido casi todos respetados y no se advierten grandes muestras de destrucción.

Mientras tanto por el Sur de Asturias nuestras tropas continúan la limpieza de la zona ocupada, recogiendo material y apresando a los milicianos rojos que andan huídos y desorientados.

Más de 500 entre prisioneros y presentados han quedado hoy a disposición del mando nacional.

Las tropas que operan por el frente de León han llevado a cabo en el sector de Riaño algunos reconocimientos por la carretera, que pasando por Portilla de la Reina llega a Vega de Liébana. Han establecido así contacto con las tropas que están terminando de limpiar el último rincón santanderino, esto es el Valle de Liébana y que han llegado ya hasta la falda misma de los Picos de Europa.

Nuestras tropas marchan ya por Asturias dispuestas a establecer pronto contacto con las avanzadas de Oviedo. La distancia que hay que sal-

var todavía es de unos cien kilómetros. Cien kilómetros, los han recorrido las tropas nacionales desde Torrelavega al linde de Asturias en poco más de una semana. Los puntos fundamentales de la resistencia roja asturiana, tienen contados sus días.

HOY HACE UN AÑO

El gobierno Largo Caballero

La catastrófica caída de Talavera en poder de las columnas de Franco y el espectáculo de la llegada a Madrid de numerosos milicianos rotos, sudorosos y polvorientos que desde el alberche huían a la desbandada seguidos por una larga caravana de heridos, determinaron un pánico en Madrid de tal calibre que motivó la caída del gobierno.

Le sucedió otra cuadrilla de bandidos capitaneada por Largo Caballero, en el que tuvieron entrada incluso los anarquistas. El nuevo gabinete (?) fué recibido por los rojos como su salvación definitiva del azote fascista que ya empezaba a sacudirles de firme. Claro que esta salvación se tradujo en las inmediatas caídas de Maqueda y Navalcarnero y en la situación de nuestras vanguardias en los Carabanchales y en la Ciudad Universitaria con el consiguiente rescate de Toledo y de sus héroes encerrados en las ruinas del Alcázar; en la ocupación de Irún, Fuenterrabía, San Sebastián y la mayor parte de la provincia de Guipúzcoa amenazando de muerte a Bilbao; ya sin salida; en la ocupación de Pravia, Orado y otros puntos de Asturias que determinaron la liberación de Oviedo, una de las presas que mas codiciaban los rojos; en la ocupación de Sigüenza y rectificación de nuestro frente en Soria; en los descabros de Bayo en Baleares y de Villalba en Andalucía ensanchándose nuestra zona y pasando Málaga a la España liberada.

Para consolarse de estas derrotas, el gobierno Largo Caballero, quiso demostrar que era el salvador del régimen arremetiendo contra lo que llamaban quinta columna y Angel Galarza desde Gobernación, colaborando con García Atadell y otros bárbaros se bañó en sangre inocente y llenó sus bolsillos de productos robados. Todo ello produjo un descrédito del gobierno Largo en el extranjero al par que la proclamación de Franco como Jefe de nuestro Estado infundió confianza internacional y provocó el reconocimiento de países tan importantes como Alemania e Italia.

Largo salió de mala manera arrojado por Prieto como a Prieto le arrojó otro, dada la descomposición de la zona roja y las proporciones de nuestra victoria. Pero Franco demostró que las algazaras rojas de hoy hace un año al presidir Largo su gobierno, no eran mas que los últimos destellos de la vela moscovita que se consume.

A tal Gobierno, tal Policia

La policia está mereciendo solictos cuidados por parte del llamado Gobierno de Valencia. En el transcurso de pocos meses, la organizacion policiaca de los rojos ha necesitado de más papel de la «Gaceta» que durante muchos años. Claro es que esta policia no es la de antes, ni mucho menos. Mejor diriamos que han sido invertidos los terminos y que hoy son policias allá precisamente los delincuentes. En el tradicional juego infantil de policia y ladrones, se han trocado, en efecto, los respectivos papeles, y son incontables los testimonios—todos vividos—de los españoles que han pasado por el ludibrio y la angustia de que sus vidas y sus haciendas estén a merced de los llamados agentes de la autoridad, desde que el Frente Popular asaltó el Poder. Poder que hoy apenas si ejerce ya en menos de un tercio del territorio patrio.

Convertida, pues, la función policiaca en instrumento de opresión y crimen, es lógico que en Madrid, primero, y en Valencia, después, se disponga lo necesario para que los policias de veras, esto es, los hombres dignos y conscientes de su noble función, sean sustituidos por los policias del nuevo estilo, por los que han cometido y siguen cometiendo los delitos que en cualquier Estado sano estarían llamados a reprimir. Los policias rojos, prostituidos en su menester, allanan domicilios, hurtan, roban, prenden sin motivo, asesinan...

El Gobierno Giral ya les abrió a gentes de este jaez las puertas del impunitismo recompensado. A poco, Gallarza, ministro de la Gobernación con Largo Caballero, consolidó las posiciones ganadas por los nuevos profesionales del crimen, creando oficialmente las Milicias de retaguardia, y ahora, el Gobierno Negrín-Prieto, que pretende cínicamente pasar por moderado, da nueva organización al Cuerpo de Seguridad, barajando, naturalmente, los mismos elementos. Con los individuos procedentes de

los Guardias de Asalto que mejor han servido a la revolución roja, y de los demás cuerpos, con idénticos méritos, queda constituido el «grupo uniformado». Los asesinos de Calvo Sotelo ocuparán—es de presumir—los primeros lugares de la escala. Y con el personal que venía integrando la policia propiamente dicha, se forma para lo sucesivo el «grupo civil». Lección muy importante de este, es la llamada a entender en los servicios «especiales», definidos así por el artículo 7.º del Decreto: «Vigilancia y pesquisición de todas las actuaciones contra el régimen y cuanto se refiere a la seguridad del Estado». Todos sabemos cómo entiende esta clase de investigaciones esa horda patibularia que siembra en Madrid, como en Barcelona o Valencia, o en cualquier pueblo dominado por los rojos, el terror más espantoso. Pues bien: de esta turba saldrá la policia «especial», mediante un tribunal que, según el artículo 14, se formará en cada capital «para someter a un examen especial y psico-técnico a todos los agentes de vigilancia que hubieran ingresado por nombramiento directo». «A este examen—se agrega—tendrán derecho a concurrir los llamados agentes honorarios y de la policia antifascista o milicias de retaguardia». Pero no desesperen los que no alcanzan la aprobación. «Los agentes y milicianos de retaguardia no aprobados prevé el Decreto—pasarán automáticamente al grupo uniformado, sección de Asalto o Urbana, según sus actitudes».

¡Perfecta selección! El Gobierno de Valencia, como se ve, abre las puertas al mérito contraído en la perpetración de toda clase de delitos. A tal gobierno, tal policia... Sépalo Rusia por sí, mirando a su discípula, puede perfeccionar sus instrumentos de tiranía. Sépalo aquellos otros Estados que aceptan la legitimidad de la Segunda y última República española.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

DEL CAMPO ROJO

Azaña se da la gran vida cerca de Valencia

Buscan por todos los medios desencadenar la guerra mundial, pero muchos no quieren ir al frente

Son la vergüenza del mundo: crimen, robo y escándalo, por donde pasan

La «madriguera» de Azaña

SALAMANCA.—Según ha manifestado un evadido de la región valenciana, Manuel Azaña reside en el término de Bétera, en una finca propiedad de don Antonio Noguera, banquero valenciano vilmente agasinado en el mes de agosto al intentar embarcar en el puerto del Grao con su familia, a pesar de su condición de cónsul de Polonia.

Según rumor público y por datos ofrecidos por comerciantes que han suministrado géneros, se han realizado obras para la instalación de Azaña por valor de 500.000 pesetas. Decía que se habían instalado, además dos antiaéreos para su defensa. Conviene señalar que esta finca y casa era la más lujosa residencia que existía en la región valenciana antes del 18 de julio.

Pasarán por Francia milicianos y material

TANGER.—El periódico comunista español local publica con gruesos caracteres que el Gobierno francés permitirá el libre paso de voluntarios a través de sus fronteras con España así como toda clase de material de guerra necesario al gobierno rojo español.

Ordenaron torpedear barcos alemanes

SAN SEBASTIAN.—Ha sido encontrada la documentación abandonada por los rojos de Bilbao entre la cual se halla la orden dada el primero de enero de 1937 por el jefe de las fuerzas marítimas rojas del Cantábrico de efectuar un torpedeamiento a los barcos alemanes. En ella se ordenaba a los submarinos que permanecieran cerca de Santoña y en el caso de bombardeo a un barco mercante o a una ciudad cualquiera deberían torpedear inmediatamente al barco alemán. Algunos periódicos, entre

ellos «El Diario Vasco» publican incluso el facsimil del telegrama. Por otra orden de dos de enero el jefe de las fuerzas marítimas rojas de la costa del Cantábrico manda al jefe de los hidroaviones de Santander que vuelen en dirección de Santoña para bombardear al acorazado alemán. «Le Jour» que también publica los telegramas hace notar que el deseo del Gobierno de Valencia fué el de convertir el conflicto interior español en un conflicto europeo. Los rojos creían que el mejor medio de provocarlo era mediante el torpedeamiento del barco alemán.

Moscú busca la guerra en el Mediterráneo

PARIS.—En los círculos políticos ha sido acogido con alivio el proyecto de conferencia mediterránea que se celebrará probablemente en Suiza aunque no en Ginebra. Los periódicos de derecha especialmente «L'Action Française» acusan abiertamente a Moscú, de culpables maniobras a fin de provocar la guerra en el Mediterráneo y protesta contra la prensa bolchevique de Francia e Inglaterra que tratan de descargar sobre otros países la responsabilidad de los actos de piratería.

No les gusta ir al frente

SAN JUAN DE LUZ.—Después de la decisión del gobierno de Valencia de que todos los refugiados en Francia regresen a España serán inmediatamente encuadrados en el ejército rojo, se señala entre los milicianos llegados al territorio francés un vivo malestar que estalló ya en violentos incidentes en Biarritz y Bayona.

...Y se están en los casinos y en las playas

SALAMANCA.—Radio nacional «A. Z.» del frente de Madrid ha dado lectura al siguiente extracto de

artículo publicado en «El Diluvio» de Barcelona titulado «No quieren ir al frente»: «En las capitales y pueblos de Cataluña es frecuente ver jóvenes llamados a filas que no quieren ir al frente. Hemos visto mozos en estas circunstancias sentados en los cafés y cabarets. El otro día en Tarragona encontramos en varios cafés muy arrellenados en sillones, luciendo los calcetines, jóvenes de las quintas de 1931 a 1937. Luego en un balneario y después en otros lugares de la costa y de la montaña observamos casos análogos. Tales jóvenes se sustraen de cumplir esta importante obligación militar. Hay que acabar con todo esto para que nadie reste a la guerra el concurso que debe prestar. Para ello los agentes deben actuar por toda Cataluña pidiendo los papeles a los emboscados y si están movilizados cogelos en un camión y al frente de Aragón con ellos. El que no sirva para manejar un fusil que coja la pala para las obras de fortificación».

Profesionales de pillaje

PERPIÑAN.—En los Baños de San Vicente, entre Martínez y Seo de Urgel, se encontraban albergados unos 150 refugiados madrileños, que fueron trasladados a Barcelona por indeseables, ya que se dedican al pillaje en las casas de los alrededores. La alegría de los vecinos, por este traslado ha durado muy poco, pues han llegado a los citados baños 2.322 refugiados santanderinos, a los que no se ha dejado conversar con nadie,

Bibliografía

Una obrita sensacional

Vida política de un grado 33, por José Manuel Ojeda. Ediciones Antisectarias, volumen V. Burgos, 1937. Precio 1,50 pesetas.

El señor Ojeda ha estudiado perspicazmente el archivo particular de Benavides, abandonado por éste en Segovia, horas antes del Movimiento Nacional.

Benavides, grado 33 de la masonería española, compañero político de Azaña y Barcia, recibió consignas izquierdistas de suma importancia y expresa, en su correspondencia, el criterio masónico sobre los acontecimientos revolucionarios del postrer decenio. De ahí el interés excepcional de esta obrita.

Pero a este interés, hay que añadir el que le presta la forma expositiva elegida por el señor Ojeda. La vida de Benavides, enlazada con los complots y campañas de la secta y la política, se desarrolla ante el lector con la fría lógica y la formidable amenidad de una novela histórica.

De venta en todas las librerías.

Para pedidos al por mayor, dirigirse a «Ediciones Antisectarias». Apartado 98.—Burgos.

Obra interesante

La quiebra fraudulenta de la República, por C. Domi. Ediciones Antisectarias, Burgos. Precio: 1 peseta. C. Domi, periodista bien conocido y muy documentado, inicia con este libro una colección, titulada «Publicaciones Nueva España», que vulgarizará los postulados del glorioso Alzamiento Nacional.

La obrita contiene tres partes. La primera define y estudia los elementos cuya amalgama engendró la República: socialistas, separatistas, masones, republicanos históricos, etcétera. La segunda parte expone más en particular la labor disgregadora llevada a término por los regionalismos separatistas. Y finalmente, en la

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE

7

MARTES

Santos Juan, Eupiquio, Sozonte, Regina, Nemesio, mártires; Clodualdo, pb.

La misa y oficio divino son de la octava de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

Santísima Virgen de la Salud

Siervas de María.—La Comunidad de Religiosas Siervas de María, Ministras de los enfermos, consagran solemne novena a su excelsa Madre y Patrona, la Santísima Virgen de la Salud.

Por la mañana, a las ocho, misa de la Comunidad. A las nueve, misa y rezo de la novena.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio del novenario, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña honra a su excelsa Patrona y de la ciudad de Avila con solemne novena.

A las ocho de la mañana misa rezada. Por la tarde, a las siete, rosario, preces de la novena, plática por don Justo Sánchez, Penitenciario de la S. I. C. y Salve cantada.

Santísima Virgen de la Portería

San Antonio.—Solemne novena a la Santísima Virgen de la Portería. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, novena, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de las

RELACION

de donativos hechos a los heridos de los trenes hospitales con motivo de la función benéfica celebrada el sábado día 4

(Conclusión)

Don Pedro Sánchez Vaquero, donativo, 2 pesetas; don Augurio Rodríguez, donativo, 5; don Ernesto Paradinas, dos butacas, 25; don Mariano García, una butaca, 5; don Manuel Fernández, donativo, 5; don José Delgado Pequeño, una butaca, 25; don José San Román (hijo), cuatro butacas, 25; don Rafael Sastre, donativo, 5; Condesa de Crescente, tres butacas, 21; director del Banco Hispano Americano, donativo, 5; director Banco del Oeste, una butaca, 5; un empleado del Banco de España, donativo, 5; director del Banco de España, donativo, 10; don Francisco Ramírez, donativo, 6; Marqués de Arenas, donativo, 10; un voluntario, donativo, 2; Ingeniero Jefe de Obras Públicas, dos butacas, 25; señor Silvela, dos butacas, 50; señor Barrio, tres butacas, 25; señor Represa, donativo, 20; señor Píera, dos butacas, 16; señora viuda de Salvados, donativo, 25; don Félix Ferrer, donativo, 5; don Santiago de Diego, donativo, 2; don Carlos Prieto, donativo, 2; don Rafael Santo Domingo, donativo, 2; don Pablo García, donativo, 5; don Antonio Colino, donativo, 2; don Gregorio Sánchez, donativo, 10; señor Cifuentes, donativo, 2; señor Tomás, dos butacas, 25.

Siervas de María, con exposición de S. D. M. a las nueve y media de la mañana y reserva a las ocho y media de la tarde.

Peregrinación Nacional de la Juventud Femenina de Acción Católica a Santiago de Compostela

ITINERARIO PRIMERO, para aquellos que sólo deseen visitar Santiago

ITINERARIO SEGUNDO, para los que quieran continuar al Pilar de Zaragoza

Concentración en Venta de Baños, el día 21 de Septiembre por la mañana. Llegada a Santiago, por la noche

Día 22.—Comunión general por el Generalísimo. Misa pontifical u Hora Santa. Bendición de la Bandera de la Archidiócesis. Por la tarde acto magno de afirmación católico-española.

Día 23.—Rogativas por España y por el Ejército. Misa de Comunión general en San Martín. Apertura de la IV Asamblea Nacional. Por la tarde, clausura de la Asamblea y reunión de Directivas.

Día 24.—Salida de Santiago, llegando a Venta de Baños por la noche y continuación a Zaragoza, viaje que continuarán las peregrinas que lo deseen.

Días 25 y 26, en Zaragoza; Consagración de la Juventud Femenina de A. C. de España a la Virgen del Pilar.

INSCRIPCIONES

Trayecto de Venta de Baños-Santiago y Santiago-Venta de Baños precio del viaje, con dos días de estancia en Santiago, todo comprendido hospedajes en Conventos, pensiones, con dormitorio en común) SETENTA Y CINCO PESETAS. En Hoteles de primera clase (dormitorios individuales) NOVENTA PESETAS. Va incluida la merienda en ruta.

Oficina de inscripción para Avila: Cancillería del Obispado de Avila, del 1 al 10 de Septiembre. Al hacer la inscripción debe entregarse su importe.

Las condiciones y precios del trayecto Venta de Baños-Zaragoza y regreso se comunicarán oportunamente a las que deseen hacer este itinerario.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valdeola)

El Nuevo Estado, recogido por el Caudillo Franco—salvador del pueblo—reprobada e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

ya que para evitarlo iban custodiados constantemente por un cordón de guardias de Asalto.

Parece ser que en los baños de San Vicente quedará un grupo pequeño de fuerza armada, para impedir que los refugiados hagan manifestaciones de ninguna índole sobre lo ocurrido en Santander.

Los echan por indeseables

BAYONA.—Al igual que lo ocurrido en Perpiñan la policia de Bayona se ha visto obligada a tomar medidas contra españoles procedentes territorio rojo que pululan por la ciudad a donde acuden numerosos grupos después de cruzar la frontera sin documentación alguna. Se dedican principalmente al robo y a otros delitos habiendo sido detenidos el viernes más de cien de ellos y devueltos a la frontera por indocumentados.

Ladrones y asesinos

SANTANDER.—La policia nacional ha encontrado un lugar secreto donde los rojos habían escondido varios millones de pesetas en oro y exvotos.

Igualmente la policia de Santander ha detenido a Ricardo Alvarez que desempeñó el cargo de presidente del Tribunal popular durante el tiempo que Santander estuvo en poder de los rojos. Se sabe que el número de condenados a muerte por el tribunal que presidía Alvarez que es un antiguo futbolista asciende a 1.500.

Siguen robando en Madrid

MADRID.—Desde hace algunos días, la policia ha reanudado sus persecuciones, efectuando registros domiciliarios y apoderándose de cuanto

tercera parte, se desarrolla el trágico desenlace: la República hace honor a la mala sangre de sus progenitores y lleva a España cerca del abismo y de la barbarie.

El limitado precio de esta obrita, permite ponerla en manos del pueblo. Es indispensable que el pueblo se entere de estas verdades elementales y extraiga las oportunas consecuencias.

De venta en todas las librerías.

Para pedidos al por mayor, dirigirse a «Ediciones Antisectarias», Apartado 98.—Burgos.

dinero y alhajas encuentran en dichas búsquedas, que, en definitiva, sólo van contra las personas inocentes.

Secuestran a un niño alemán

SANTANDER.—Un súbdito alemán que ha vivido muchos años en Madrid antes de la revolución ha llegado a esta ciudad después de ser tomada por los nacionales con el fin de encontrar un hijo suyo de once años y medio que se hallaba de vacaciones en la ciudad.

Se sabe que los rojos bolcheviques se llevaron al niño en su fuga y le han obligado a construir trincheras.

La Hemeroteca madrileña a Paris

La famosa Hemeroteca municipal va a ser enviada a Francia, bajo el pretexto de la Exposición de Paris.

Otro asesinato de un obrero

PARIS.—En Bonssee se cometió un atentado odioso por unos comunistas que aserraron una larga escalera sobre la que debía subir un electricista adversario político. En efecto lograron la caída del obrero y el desgraciado tuvo que ser transportado al hospital gravemente herido.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Flechas españoles en Alemania

BERLIN.—Procedentes de Hamburgo han llegado 104 flechas y cadetes de la F. E. T. de las Jons, acompañados de cinco jefes regionales y tres inspectores médicos.

Han sido recibidos solemnemente por grupos de la Juventud Alemana, con banderas y al son de toques de corneta. En la Estación les esperaban el jefe del Estado Mayor de la Juventud Hitleriana. Con todos los jefes de la Jefatura Central de Juventudes, así como por el embajador de España, almirante Magaz, y miembros de la Embajada.

Acudieron la Colonia española completa, así como numerosos alemanes, que aclamaron entusiastamente a los representantes de la nueva juventud española.

Los flechas desfilaron impecablemente por la Estación. Dirigiéronse seguidamente a colocar coronas en las tumbas de Norkus y Horst Wessel, el primero de los cuales fué el primer héroe de las Juventudes Hitlerianas, muerto por los comunistas, y el segundo, símbolo de heroísmo en la lucha callejera contra el terror rojo.

Después del almuerzo ofrecido en el restaurant del Estadio Olímpico, los muchachos españoles desfilaron al son de cornetas y tambores por la Avenida «Unter den Linden», para depositar una corona en el monumento conmemorativo a los muertos de la Gran Guerra.

Los jóvenes españoles, que vienen invitados por la Jefatura de la Juventud Hitleriana, pasarán un mes en Alemania. Asistirán también al Congreso del Partido Nacional-Socialista.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Caraca.—Rentería, (Guipúzcoa),

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	1,40
» B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	» 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
» 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	» 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
» 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	» B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00

NOTAS.—a) Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián. Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 (tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia). Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 5,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas: a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla); a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla); a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso de Sevilla) y a las 18'50 (correo de Irún).

b) Trenes de San Sebastián, Burgos y Valladolid.—Salidas: de San Sebastián, a las 9'40 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa).

De Burgos: a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún).

De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún).

Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 22'50 (correo de Irún).

Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 (correo de Irún).

Llegadas a Avila: a la 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid).

c) Trenes para Pamplona.—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega: a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) Trenes de Pamplona.—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) Trenes para Bilbao y Logroño.—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) Trenes de Bilbao y Logroño.—De Bilbao y Logroño, para Avila; al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a la 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) Trenes para y de Zaragoza.—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) Trenes para el Sur.—Vía Salamanca. El exprés que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. El exprés procedente de Sevilla tiene su llegada a Salamanca a las 6'55.

De Avila a Salamanca circulan un tren mixto que tiene su salida de Avila a las 17'40 y llega a Salamanca a las 22'10, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 10'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren mixto que tiene su salida de Salamanca a las 11'00 y llega a Avila a las 16'04 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

i) Trenes para Zamora.—1. Vía Salamanca. De Avila a Salamanca, en cualquiera de las combinaciones que figuran en el apartado h). De Salamanca sale a las 20,00 un tren correo que llega a Zamora a las 21,41. De Zamora sale a las 6,06 un tren correo que llega a Salamanca a las 7,50.

2. Vía Medina. De Avila a Medina, en cualquiera de las combinaciones que se detallan en el horario. De Medina salen dos trenes, a las 9,05 y a las 16,15, que llegan a Zamora respectivamente a las 13,30 y a las 18,25. De Zamora salen dos trenes, a las 6,40 y a las 5,10, que llegan a Medina respectivamente a las 8,50 y a las 19,35.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1, y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas

de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia, de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Pri-

mera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia, de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		» a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		» a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	17	Llegada a Arévalo a las	18'30
de Arévalo a las	7'30	» a Avila a las	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
» de Piedrahita a las	9'30	» a Barco a las	10'15
» de Barco a las	13	» a Piedrahita a las	13'45
» de Piedrahita a las	14	» a Avila a las	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
» de Arenas a las	12'30	» a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	16	Llegada a V. del Obispo	19
» de V. del Obispo	7	» a Avila a las	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
» de Arevalillo a las	11'30	» a Avila a las	14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
» de Navaluenga	12'30	» a Avila a las	15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	}	» a Getafe a las	18'05
		Llegada a Leganés a las	9'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'10
		Llegada a Avila a las	16'55

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las	9
	» Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las	8'15
	» Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las	20
	» Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
	» Avila a las	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	}	» a Getafe a las	15'40
		Llegada a Leganés a las	13'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Llegada a Avila a las	19

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

MAIZORO

El mejor alimento para los niños

MAIZORO es más oscuro por estar tostado.
MAIZORO es más grueso para evitar los grumos.
MAIZORO es convertir a su bebé en un hombre fuerte.

Pida una muestra gratis si desea probarlo al

REPRESENTANTE EN AVILA

Don Julián Fuentetaja.—Estrada, 12.

Avicultores

dispongo de existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, carbón y maíz, recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Ponedoras» calidad inmejorable.

FIDEL BENAVIDES
Miguel Iscar, 2. Valladolid

Tip. y Enc. de Sentén Martín.—AVILA

La Junta de Mando de la J. A. P. de Avila ordena a sus afiliados la incorporación a F. E. T. de las JONS

Para acudir al llamamiento y secundar los designios del Jefe del Estado

La Junta de Mando Provincial de la J. A. P. nos envía para su publicación el siguiente comunicado:

«A todos los pertenecientes a la J. A. P. de Avila, Secciones masculina, femenina e infantil».

La que fué Junta de Mando Provincial de las Milicias de la J. A. P. de Avila se dirige hoy a vosotros en cumplimiento de un sagrado deber para poner en vuestro conocimiento y ordenaros la postrera de sus decisiones.

Nosotros, que hemos vivido en todo instante, no para el incremento ni exaltación de un grupo político sino para el mejor servicio de España, recibimos la orden de nuestra disolución con la firme entereza de quien sabe ver, por encima de sus propios sentimientos, la obligación de ponerlos todos y subordinarlos íntegramente a aquello que la Patria necesita.

La España que ha de surgir de la guerra puede serlo todo menos una España dividida en grupos o fracciones. Para acometer la tarea futura se precisa una integración que en lo interior se manifiesta por un anhelo de extensión nacional, y al exterior por la unidad de los esfuerzos individuales dentro de una disciplina común a todos. Una España en el alma y en el cuerpo, y así como aquella unidad está lograda porque todos los españoles combaten hoy por los mismos principios, era necesario para lograr esta, que todos estuvieran encuadrados físicamente en una organización total.

Honra debe ser para nosotros y santa exigencia, que esa unidad se logre y que el hecho de que nuestra

Una gran masa de los que formaron en nuestras filas permanece aún alejada del Organismo que ha de centrar la gran tarea del futuro, esta tarea que no es obra de nadie, sino de todos, que no es empresa de un grupo sino de la comunidad íntegra de los españoles.

Creado por el Cudillo el organismo único, en el cual pueden y deben coincidir todos los españoles, es preciso que a él, sin distinguos ni reparos—pequeños siempre, criminales ahora—se incorporen y sumen esos leales y buenos amigos nuestros.

Por todo ello os pedimos, y en lo que cabe os ordenamos, la inmediata incorporación a F. E. T. y de las J. O. N. S. Nosotros acabamos de solicitar el ingreso y esperamos que nuestro ejemplo sea seguido por los que hasta ahora, y en momentos bien difíciles, con tanta lealtad nos secundaron. La incorporación ha de hacerse con la mayor sinceridad y el máximo desinterés, sin reservas de ninguna clase ni buscando otra cosa que el mejor servicio de la Patria, ni otro puesto que el de mayor sacrificio y trabajo. Daremos en cada momento y haremos dar a quienes de nosotros dependan pruebas del mayor desprendimiento y espíritu de sacrificio. La que vamos a realizar no es un canje ni un pacto, sino la entrega de todo lo que poseemos para que desde su nuevo puesto continúe sirviendo a España.

El ejemplo de esta Junta de Mando provincial debe ser seguido sin vacilar por todos nuestros afiliados en esta provincia: los de la capital acudiendo a la Jefatura provincial de

Divulgación y comentario

Los Decretos sobre el trigo

LA PRIMERA RIQUEZA NACIONAL

«El nuevo Estado, sensible al clamor campesino y fiel a su decidido propósito de elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España, afronta la tarea de iniciar la reforma económica de nuestra agricultura, completada en su día con la reforma social, atajando ya el problema agrícola de mayor rango vital.»

Así comienza el preámbulo del Decreto-Ley de 23 de agosto último, que en unión del Decreto número 241 de la misma fecha, regulan para lo sucesivo todo lo concerniente a los mercados trigueros, harineros y panaderos, con sólidos fundamentos de justicia y acertados principios de equidad.

«El problema agrícola de mayor rango vital», denomina el Decreto-Ley al problema del trigo. No en vano, porque de los doce mil millones de pesetas que producen habitualmente nuestros campos,—de los cuales viven las dos terceras partes de los españoles—solo el trigo tiene un valor anual aproximado de dos mil millones de pesetas, valiendo por tanto una cosecha de trigo más que todas las producciones de todas las minas de España en un año, siendo por tanto indudable que el trigo constituye nuestra primera riqueza nacional.

En extensión sembrada y en producción recogida ocupamos un excelente lugar en el mundo y el cuarto en Europa. Véase la siguiente estadística:

Extensión sembrada.—1.º Rusia, 28 millones de hectáreas; 2.º Estados Unidos, 24; 3.º India Inglesa, 13; 4.º Canadá, 10; 5.º Argentina, 8; 6.º Australia, 6; 7.º Francia, 5; 8.º Italia, 5; 9.º España 4 y medio. Después las demás naciones.

Cosecha recogida.—1.º Estados Unidos, 235 millones de quintales métricos; 2.º Rusia, 230; 3.º Canadá, 120; 4.º India Inglesa, 90; 5.º Francia, 75; 6.º Argentina, 70; 7.º Italia, 60; 8.º Australia, 42; 9.º España, 40. Las demás naciones tienen inferiores cifras.

En cuanto a producción unitaria, también estamos a la altura de los mejores países. No producimos los 30 quintales por hectárea que alcanzan Holanda y Bélgica y a los que se aproxima Alemania, pero es que en estos países, húmedos y de grandes lluvias todas las condiciones son en extremo favorables para la planta. Pero con nuestros 9 quintales de promedio por hectárea producimos tanto como los Estados Unidos y más que los grandes países importadores de Argentina y Australia, que tienen 8 y 7 respectivamente.

Va completaremos este artículo preliminar con otra estadística. En el año 1935 hubo en España veintinueve provincias que recolectaron más del millón de quintales de trigo, siendo las provincias Cuenca, con 2.684.000; Salamanca, 2.200.000; Toledo, 1.900.000; Valladolid, 1.800.000; y Burgos, Navarra, Granada, y Zaragoza que pasaron del millón y medio. En Avila la cosecha ascendió a 627.000 quintales.

«Problema agrícola de mayor rango vital» ha denominado el Generalísimo al problema triguero, y a fe que la calificación es acertada. A resolverlo van encaminados sus esfuerzos condensados en los Decretos de 23 de agosto que tendrán perfecta aplicación y resolverán definitivamente la cuestión del trigo en nuestra Patria, en beneficio de todos y principalmente de la sufrida clase labradora.

¡Labrador! Si la penuria o la necesidad te obliga no vendas tu trigo, dale en prenda. Y si alguno pretende engañarte o despojarte de lo tuyo denuncialo para que sea tratado como traidor al Movimiento Franco, Caudillo de la F. E. T., defenderá siempre tus derechos. ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

Frente de Aragón

(Viene de la página 1.º)

gonés, se va poco a poco concentrando a unos cuantos puntos concretos.

Los ataques enemigos por el sector de Huesca han quedado bruscamente cortados y lo mismo en el sector de Teruel. Aquí pretendieron los rojos cortar las comunicaciones entre Teruel y Zaragoza por el sector de Torremocha. Nuestros soldados salieron a buscar al enemigo en campo abierto. El choque fué violentísimo y se llegó repetidamente al cuerpo a cuerpo. Los rojos insistían furiosamente pero nuestro mando ordenó una habilísima maniobra. Los soldados nacionales pudieron atacar por los flancos al enemigo y los milicianos rojos, fueron materialmente barridos.

Así ha quedado tranquilo el sector y firmes las comunicaciones entre Teruel y Zaragoza.

Ahora los rojos se limitan a llevar sus ataques por el sector de Belchite, en donde han acumulado todo lo mejor de cuanto en hombres y en material disponen.

Nuestros muchachos resisten y rechazan heroicamente la presión desesperada de los rojos y al mismo tiempo contraatacan en otros dos sectores.

Por el noreste de Zaragoza van rebasando las líneas enemigas en el sector de Villamayor y al sureste de Zaragoza consiguen nuevos avances en el sector de Mediana.

Todo ello en medio de una temperatura tórrida, que en las últimas horas ha recibido como una bendición algunos aguaceros.

Han sido un benéfico lenitivo para los muchachos que combaten llenos de entusiasmo, pero agobiados por calor tan excesivo.

Los que se encontraban a las mil

maravillas eran los moros: «Ser gran bueno el sol» exclaman cuando algún soldado se queja de los rayos abrasadores. Pero al fin y al cabo esto no pasa de ser anecdótico porque con sol o con frío, con agua o con tierra reseca nuestros muchachos son incansables y luchan como jabatos.

El enemigo sufre cada día nuevos y más terribles quebrantos. Una de las brigadas internacionales, la denominada «Landorelli» cuyo comandante es argentino, ha quedado reducida a menos de un centenar de hombres porque cayó en una emboscada y no pudo resistir el ataque de nuestros soldados.

Los mandos rojos para animar, sin duda, a sus huestes y para engañar al mundo entero pregonan la conquista de Belchite, pero lo cierto es que los soldados nacionales siguen deshaciendo los intentos del enemigo y causándole bajas numerosísimas.

Los rojos lanzan verdaderas oleadas de hombres pero a nuestros soldados no les tiembla el pulso si manejar las ametralladoras y están haciendo una verdadera carnicería en este sector.

Con lentitud porque así lo exigen las circunstancias—el enorme número de enemigos y la dificultad del terreno—pero sin dar un paso en falso nuestras tropas van avanzando al norte de Zaragoza por el sector de Zuera. Hoy lograron rectificar, mejorándola, la línea avanzada que ayer establecieron.

Y del mismo modo han avanzado, lentamente también por Mediana, arrancando a punta de bayoneta las trincheras que el enemigo ocupaba. El número de muertos que los rojos han dejado al tener que retroceder es extraordinario y desde nuestras líneas se advierte un activísimo movimiento de ambulancias que, por lo visto, no se dan abasto para llevar los heridos a la retaguardia.

¡Campesino! Tu que has esperado año tras año sin conseguir tu redención guarda tu trigo tan solo tres meses y te convencerás que gracias al Caudillo y a la F. E. T. tu trigo será este año oro de ley. ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

Ecos de Sociedad

Enfermos

Guarda cama a consecuencia de una afección gripal el ilustre escultor don Aniceto Marinas.

También se halla enfermo en Avila el prestigioso médico de San Esteban del Valle, don Luis Vinuesa. Deseamos el alivio de los pacientes.

Mártires del ideal

Cayetano Sotillo

Luchando como un bravo contra las hordas rojas del frente de Aragón cara al enemigo, ha caído el alférez Cayetano Sotillo Escudero, conocido en esta ciudad, en que su familia goza de grandes simpatías.

Sotillo, maestro nacional, caballero cristiano y perfecto compañero, siempre estuvo enfrente de los que combatían las esencias tradicionales de nuestra Patria. Uno de los primeros afiliados a la JAP de Avila, supo en todo momento hacer frente al enemigo rojo que ya se dibujaba, y en la gloriosa fecha del 18 de julio intervino en la declaración del estado de guerra en Avila y formando parte de las milicias de la Cruz Negra salió para el frente desde los primeros días, luchando en Navalperal, en el Puerto del Pico, en Arenas, en Cebreneros, en Robledo, en Las Navas y en Peguerinos, formando parte de la «harca Méndez Vigo», siendo ascendido por méritos de guerra.

Aprobado en los cursillos para alférez provisionales fué destinado al Regimiento de Toledo y luego a una de las Banderas de Castilla con la cual ha intervenido en el frente aragonés, conteniendo con bravura la avalancha roja que fracasó en la toma de Zaragoza, hasta que el plomo moscovita nos arrebató su preciosa vida, que ofreció gustoso por Dios y por España.

Descanse en paz el querido amigo y que desde el cielo interceda para que pronto acabe esta santa cruzada contra el enemigo de Oriente que liberará para siempre a España y al mundo; liberación que como pago magnífico exige la sangre de nuestros mejores patriotas.

A su atribulada madre doña Agapita Escudero, a sus hermanos don Manuel, don Pablo (en el frente), don Isidro, doña Natividad y don José enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido y la promesa de tener presente al glorioso y heroico joven Cayetano en nuestras oraciones

Amancio Narrillos

También ha sucumbido víctima de la barbarie marxista, en el frente de Aragón, el joven abulense Amancio Narrillos. Como otros buenos patriotas, en los primeros días del glorioso movimiento nacional empuñó el fusil y salió como voluntario enrolado en la primera compañía de la JAP de Avila.

En estas milicias intervino en numerosos hechos de armas, hasta la heroica muerte del capitán Méndez Vigo, en que con muchos de la brava «jarca» de la JAP ingresó en la Legión, y peleando como correspondía a un buen hijo de España entregó su

Parece que ante el fracaso de la ofensiva, el Gobierno rojo ha decretado ya la destitución del general Pozas. Va a ser este el único objetivo que con tan tremenda ofensiva logrará alcanzar el orondo Indalecio Prieto.

vida por Dios y por la Patria el día 27 del pasado agosto.

A sus padres, hermanos y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame por la muerte de tan valeroso paisano y pedimos a Dios por su alma.

Aniversarios

Hace un año que murió vilmente asesinado en Madrid el joven don Antonio Velayos García. Con este motivo se han celebrado misas en sufragio de su alma en la iglesia de san Pedro de esta ciudad.

A sus padres, don Nicasio y doña Luisa, hermanos y demás familia, renovamos nuestro sentimiento.

También se cumple el primer aniversario de la muerte de doña Carolina González Delgado, por quien se han aplicado sufragios hoy en la iglesia parroquial de Fontiveros y en la de San Juan, de Avila.

A su viudo, el funcionario de la Diputación, don Mariano B. de Quirós, hermanos y demás familia, les expresamos sentido recuerdo en esta fecha.

Igualmente hace un año que las hordas moscovitas asesinaron en la cárcel de Valencia al joven don José María López-Palof Bragado, por quien se han dicho misas en la iglesia de San Pedro.

A la madre y hermana del difunto hacemos presente nuestro reiterado pesar.

Mejorada

Se encuentra bastante mejorada, después de la delicadísima operación que le ha sido practicada por el reputado doctor madrileño señor Fernández Ruiz, la distinguida esposa del secretario de la Audiencia provincial de Avila, don Antonio Fiterra Tejero.

Maizcrema

el mejor nutritivo en todos los ultramarinos y droguerías.

La función en el Principal y el Cursillo de enfermeras

Por exceso de original de inaplausable publicación diferimos, bien a pesar nuestro, hasta mañana, la inserción de las reseñas de la función de teatro verificada el sábado y la de la inauguración del Cursillo de enfermeras de F. E. T. de las JONS.

TRASPASO

Por cesar en la industria de Pompas fúnebres. Para tratar con su dueño, Isabelo Alvarez. San Segundo, 30

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 7 de septiembre de siete de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo. Por la noche, a las nueve, primer grupo.

SE NECESITA profesor de sordomudos para la Asociación de Avila. Dirigirse por escrito con condiciones a Asociación de Sordomudos en la calle de Caballeros número 25, Avila.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 9 y media a 1 y media

Colegio Calasancio de Toro (Zamora)

DIRIGIDO POR LOS PADRES ESCOLAPIOS

Primera y Segunda Enseñanza

Educación religiosa, moral y Alumnos internos, mediopensionistas y externos

Las clases de Primaria comienzan el primero de septiembre

Para detalles pidan Reglamento al Padre Rector

Cafiaspirina
Contra todos los dolores

BAYER

Publicidad VICTORIA—Sevilla.